



15 objektov družbenega standarda v Šiški



Ana Simončič

ANA SIMONČIČ, referentka: „Občina Šiška naj bi s samoprispevkom II, če bo večina Ljubljčanov glasovala zanj, pridobila 6 vzgojnovarstvenih objektov, 7 osnovnošolskih gradenj, prizidek pri Zdravstvenem domu Šiška in dom za starejše občane. Menim, da ti podatki dovolj glasno govore v prid „ZA“. Kdor bo glasoval proti, bo glasoval proti sebi in proti vsem prebivalcem petih ljubljanskih občin. (Razgovor s tovarišico Ano Simončič smo sicer objavili že v oktobrski številki Javne tribune, vendar pa je prišlo v tiskami do napake v tekstu, zato njeno izjavo ponavljamo).

Uredništvo

Večina jih je »ZA«

BOJANA GASPARI, dijakinja večerne administrativne šole in varuhinja v vrtcu: „Ljubljano tare vrsta problemov. Najbolj pereče pa je prav gotovo otroško varstvo in šolstvo. Mnogo žensk prav zaradi neurejenega otroškega varstva ostaja doma, čeprav imajo lepe poklice. Šele, ko otroci odrastejo se zaposlijo. To pa ni prav. V najbolj pro-

duktivnih letih ostajajo doma. Najbrž ni treba posebej poudarjati, da se ta izostanek kvalificirane ženske delovne sile pozna tudi našemu gospodarstvu.

Seveda sem tudi za zdravstvene domove in domove za starejše občane. Če je vreča skupne porabe premajhna, ji moramo priskočiti na pomoč.

In prav bi bilo, če bi vsi glasovali za hitrejši napredek našega mesta. Lahko zapišete, da menim, da bo večina glasovala „ZA“.



Bojana Gaspari

»Pozabljenost« se lahko maščuje

Ob pregledovanju uspehov poslovanja TOZD v letošnjih devetih mesecih je včerajšnji posvet direktorjev in predsednikov delavskih svetov, ki ga je sklical izvršni svet skupščine občine Ljubljana-Šiška, pokazal tudi na dejstvo, da s poslovanjem ne moremo biti povsem zadovoljni. Čeprav so v Šiški že lani konec julija sprejeli na občinski skupščini 25 konkretnih sklepov za stabilizacijo gospodarstva, so nekatere TOZD pozabile, da ti sklepi še vedno veljajo. V večini delovnih organizacij pa so z višino osebnih dohodkov celo prekoračili vse sprejete dokumente v občini, republiki in Zvezi komunistov.

Prav zaradi tega morajo vse TOZD, ki so ob tretjem četrtletju zaključile poslovanje z izgubo (kar 30 jih je v Šiški) predložiti izvršnemu svetu občinske skupščine sanacijske programe. Istočasno morajo na delavskih svetih posameznih TOZD pregledati izvajanje „zaprašenih“ 25 stabilizacijskih sklepov občinske skupščine in seveda preveriti prekoračitev družbeno dogovorjenega dvigovanja OD in drugih prejemkov zaposlenih. Ugotovitve pa posredovati občini do srede decembra.

KAKŠNI SO REZULTATI

Celotni dohodek delovnih organizacij je letos porastel za 6,2 odstotka, predvsem v industriji, prometu in gostinstvu, medtem ko gradbeništvo in trgovina ostajata na lanskem dohodku. 45 delovnih organizacij je prekoračilo s samoupravnimi sporazumi določeno višino osebnih dohodkov – v povprečju občine kar za 25

odstotkov! Neto osebni dohodki pa so se v povprečju dvignili sicer le za 15,1 odstotek, kar je za pol odstotka več od rasti življenjskih stroškov.

V Šiški je danes zaposlenih 24.979 delavcev (porast v primerjavi z enakim obdobjem lani le 0,8 odstotka). Zanimivo je, da je v industriji celo manj zaposlenih, število delavcev pa so za 8,5 odstotkov povečali v komunalni dejavnosti.

30 TOZD je devetmesečje zaključilo z izgubo, ki znaša preko 131 milijonov dinarjev (ob polletju je znašala skoraj 200 milijonov din!). V Šiški je bilo ob polletju 14 TOZD, ki so bile zaradi izgub v kritičnem stanju; sedmim je uspelo izgubo v treh mesecih odpraviti. Na „črni listi“ še vedno najdemo Viator TOZD mestni promet (11 milijonov din izgube), Slovenija-avto TOZD Velo (še prek 5 milijonov din izgube), Plutal (prek 6 milijonov din), Iskra TOZD Orodjarna (preko 3,6 milijonov din), Iskra TOZD Keramika (2,5 milijona din), Standard-Invest (2 milijona din) in KZ Medvode (milijon din izgube).

K tej sedmerici starih znancev so se priključile še TOZD, ki so v zadnjih treh mesecih svojo izgubo povečale: Slovin TOZD Alkoholne in brezalkoholne pijače, Aero TOZD Celuloza Medvode, Slovenija-avto TOZD Trg, Megrad TOZD Gradles, Avtomontaža TOZD Vozila in Litostroj TOZD International. Prav te zadnje TOZD so „ustvarile“ 76 odstotkov celotne izgube v Šiški!

Neplačana realizacija še vedno ostaja skoraj največji problem delovnih organizacij v Šiški. Skupno jo je kar za skoraj 222 milijonov dinarjev.

KAJ BO KONEC LETA?

Po ocenah izvršnega sveta šišenske občinske skupščine bodo delovne organizacije konec leta dosegle 93,9 odstotkov planiranega dohodka za letos. Posebne težave bodo z izvozom, ki ga po vsej verjetnosti ne bodo izpolnili (ob devetih mesecih plan izpolnjen le 67-odstotno).

Po besedah nekaterih direktorjev (Viator TOZD Tovorni promet, Slovenija-avto TOZD Velo, Standard-Invest, KZ Medvode) bodo izgube do konca leta pokrite v večini primerov.

S. Matelič

Za hitrejši napredek

ANICA ZAJC, kuharica v VVZ Andersen III: „Vrtec, v katerem sem zaposlena, sta naše mesto in občina Šiška pridobila iz sredstev prvega samoprispevka. V vrtec je vključenih 340 malčkov. Zaradi nadaljnje stanovanjske gradnje na območju Kosez in Draveljske gmajne pa kapaciteta VVZ Anderson III še zdaleč ne zadošča več. Že sedaj smo morali odkloniti kar 500 malčkov. Vrtec v Kosezah je zjete že v tekoči – prvi samoprispevek, vrta v Draveljski gmajni ter soseski SŠ 7/1 pa sta zajeta v programu samoprispevka II. Sicer pa menim, daje naš vrtec zelo lep, in da je zelo praktično opremljen. Tu skrbim za hrano dojenčkov, to je za tistih 65 malčkov, ki so stari od 8 do 24 mesecev. Starši so z varstvom zelo zadovoljni, škoda je le, da je čakalna doba tako dolga. Sama že uživam sadove prvega samoprispevka, pa tudi moja hčerka, ki obiskuje osnovno šolo Valentina Vodnika.“



Anica Zajc

Kdo bo glasoval?

Preprosto povedano bodo na referendumu za samoprispevek glasovali vsi tisti prebivalci, ki imajo stalno bivališče v Ljubljani in bodo do 21. novembra letos dopolnili 18 let, pa tudi tisti, ki še niso stari 18 let, a so že redno zaposleni v družbenem delu.

Vsi volilni upravičenci bodo teden dni pred referendumom prejeli vabilo na volitve s točno navedbo volišča.